

习近平对海南自由贸易港建设作出重要指示强调 要把制度集成创新摆在突出位置 高质量高标准建设自由贸易港

新华社北京6月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对海南自由贸易港建设作出重要指示指出,在海南建设自由贸易港,是党中央着眼于国内国际两个大局、为推动中国特色社会主义创新发展作出的一个重大战略决策,是我国新时代改革开放进程中的一件大事。要坚持党的领导,坚持中国特色社会主义制度,对接国际高水平经

贸规则,促进生产要素自由便利流动,高质量高标准建设自由贸易港。要把制度集成创新摆在突出位置,解放思想、大胆创新,成熟一项推出一项,行稳致远,久久为功。习近平强调,海南省要认真贯彻党中央决策部署,把准方向、敢于担当、主动作为,抓紧落实政策早期安排,以钉钉子精神夯实自由贸易港建设基础。中央和国家有关部门要从

大局出发,支持海南大胆改革创新,推动海南自由贸易港建设不断取得新成效。海南自由贸易港的实施范围为海南岛全岛,到2025年将初步建立以贸易自由便利和投资自由便利为重点的自由贸易港政策制度体系,到2035年成为我国开放型经济新高地,到本世纪中叶全面建成具有较强国际影响力的高水平自由贸易港。

下好“先手棋” 构筑新高地

——孝义经济开发区加快推进项目建设纪实

□ 张世川 郝丁彬 张然

重大项目是经济发展的“压舱石”,是改善民生的“金钥匙”,只有紧紧抓住项目建设的“牛鼻子”,才能为高质量发展蓄势赋能。孝义经济开发区作为孝义经济建设和项目推进的主战场,通过建立“三张清单”(班子联系重点项目清单、重点项目政策处理清单、重点项目进展情况清单),抓牢“三类项目”(基础设施项目、省市重点工业项目、新兴产业项目),唱响了一曲多方合奏的项目建设之歌。

一切围着项目转,一切围绕项目干。孝义经济开发区党员干部率先垂范、冲锋在前,将项目推进工作和存在难题责任化、规范化,专班负责,定期督查,会商处置,协调推进,以“心中有账、肩上有责、身上有劲”的精气神,推动跟踪的项目早落地、落地的项目早开工、开工的项目早建成、建成的项目快投产,形成用项目支撑发展、以项目调优结构、靠项目改善民生的良好氛围。

新活力:“党建+项目”助推项目建设提速提质

一名党员就是一面旗帜,一个支部

就是一座堡垒。开发区以党建引领项目建设,通过开展“党建+项目”共建活动,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,努力把基层党员队伍建设成为推动项目建设的中坚力量,从解决遗留问题、保障项目落地入手,积极开展各项攻坚工作……鲜红的党旗映照着广大党员干部不变的初心和担当。

项目建设力度决定经济发展速度,

求进、克难攻坚,为全市项目攻坚贡献力量。王廷洪在重点项目集中开工仪式上的表态发言铿锵有力。

事实上,项目攻坚历来都是开发区工作的重中之重。面对项目多、任务重的现状,开发区抓得早、动作快,通过建立“三张清单”,将项目推进工作和存在难题责任化、规范化。通过科学研判,统筹安排,为加快项目建设提供强有力保障和支持。

前全部完工,进入试运行阶段,9月开始处理第一批焦化污水。”开发区污水处理厂项目现场负责人郭海欣告诉记者。

事实上,污水处理厂项目只是开发区重点项目建设战鼓正酣的一个缩影。除此以外,金晖205万吨/年焦化室6.78米捣固焦化及配套项目、金晖抗磨剂系列项目、华庆年产50万吨净水处理项目、金岩253万吨/年焦化7.1米顶装焦化项目及金岩500万吨焦化焦炉气综合利用项目、东义144万吨/年焦化6.25米捣固焦化项目及年产25万吨甲醇联产8万吨合成氨项目……一个个加速推进的重点产业类项目,正是开发区一声前行的铿锵足音。据悉,开发区今年将重点实施亿元以上项目31个,概算投资388.56亿元,年内计划完成投资93.55亿元。

提升园区载体功能,基础设施建设要先行。开发区一贯重视园区道路建设项目。2018年,园区南外环路、园区南外环三条连接线、园区南大街等重点项目相继完工或上马。今年,园区南外环循环连接线、园区东路10月底完工;园区王马河东路、西路年内开工。煤化工园区2020年实现路网格局基本形成。

(下转4版)

牢记嘱托 乘势而上

书写吕梁践行新时代中国特色社会主义新篇章

新动能:稳步推进重点项目建设助力企业达产增效

项目建设现场,设备正在安装,焊花四射……近日,笔者行走在开发区多个重点产业类项目现场,如火如荼的建设场景让人感受到开发区急切奋进的步履。

“项目克服了新冠疫情影响,在3月初陆续复工复产,截至目前,项目设计工作已全部完成,采购工作基本完成,施工总体进度已达到90%以上,项目计划6月15日

项目建设水平决定经济发展质量。“项目推进难,难在政策处理。政策处理不到位,项目推进事半功倍,但如果政策处理不到位,就可能成为项目建设‘绊脚石’‘拦路虎’。”孝义市政府市长、开发区党工委书记、管委会主任王廷洪说,“关键时刻,党员干部必须顶在前、冲在前、干在前,以舍我其谁的勇气和迎难而上的霸气,诠释履职为民的担当。”“开发区将坚决贯彻落实孝义市委、市政府的统一部署,危中寻机、稳中

王立伟与少年儿童共庆“六一”

本报讯(记者 付永文 通讯员 张美艳)初夏时节,阳光明媚,校园里书声琅琅,五彩缤纷。6月1日,市长王立伟来到离石区南关小学、马茂庄小学,看望广大少年儿童,代表市委、市政府向全市少年儿童致以节日祝贺,向辛勤工作的广大教师和少年儿童工作者致以诚挚问候。市领导任磊、薛爱平、市政府秘书长刘伟等参加。

坐落于莲花池公园湖畔的南关小学,是一所始建于1921年的百年老校,有着悠久的历史和丰富的文化底蕴。在南关小学,王立伟来到孩子们中间,接受了少先队员敬献的红领巾,兴致勃勃观看了中国画、葫芦丝等“一班一品”特色课展示,饶有兴趣地观看了舞蹈、快板书等文艺表演,了解常态化疫情防控措施落实、办学设施条件等情况,对学校在教书育人、教育发展上作出的成绩给予肯定,希望南关小学继续坚持素质教育,大力开展特色教育,培养学生德智体美劳全面发展。要求有关部门要充分利用周边地块,拓展校园面积,提升办学条件,为孩子们健康快乐成长创造更好环境。

本报讯(记者 王海)6月1日,市人大常委会召开党组(扩大)会议,传达贯彻全国“两会”精神,讨论市人大常委会党组2020年党建工作要点、全面从严治党主体责任清单、召开市人大常委会党建工作会议有关事项。市人大常委会党组书记、主任刘振国主持会议,市人大常委会副主任孙晋军、李俊平、卫成印、郭卫民、刘凯以及机关科级以上干部参加会议。

刘振国指出,习近平总书记的重要讲话和重要指示,是全国“两会”精神最重要的内容、最集中的体现。要提高站位,强化担当,把习近平总书记重要讲话精神和全国人大会议决策部署贯彻体现到我市人大各项履职和工作中。要认真学习好政府工作报告,树

在王立伟小学操场上,主题为“携手抗疫 快乐成长”的“六一”庆祝活动正在火热进行,孩子们灿烂的笑脸如花朵绽放,节日的校园变成了青春的海洋、歌声的海洋、欢乐的海洋。王立伟佩戴着鲜艳的领巾,欣赏了孩子们的绘画作品、军乐表演、文艺演出,详细了解学校办学现状和教育教学情况,对学校把庆“六一”活动与爱国主义教育、疫情防控教育有机结合表示赞赏,希望不断加强师资队伍建设和创新教学模式,提升教学质量,改善办学条件,努力培养新时代创新人才。

“今天是国际儿童节,我代表市委、市政府向你们表示节日的祝贺,祝全市少年儿童节日快乐、学习进步、健康成长!”慰问中,王立伟饱含深情地对孩子们说,吕梁是一块美丽的土地,红色种子薪火相传,人杰地灵山河多娇。近年来,我们坚持高质量转型发展不动摇,工业增加值、一般公共预算收入等主要经济指标排名全省前列,环境空气质量、

森林覆盖率等持续位居全省前茅,市区教学质量、办学条件稳步提升,今年新冠肺炎确诊病例率先在全省清零。当前,全市上下正在按照习总书记视察山西重要讲话重要指示,乘势而上、砥砺前行,以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,努力蹚出一条转型发展的新路子。希望全市少年儿童牢记总书记殷殷嘱托,珍惜美好时光,刻苦学习知识,坚定理想信念,磨练坚强意志,锻炼强健体魄,做到德智体美劳全面发展,努力成为合格的中国特色社会主义事业的接班人和接班人,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。

王立伟强调,少年儿童是祖国的花朵、民族的未来,承载着每一个家庭的希望与梦想。全市各级各部门要充分认识加强少年儿童工作的重要意义,满腔热情地关心少年儿童的健康成长,始终坚持以教育优先发展战略,切实加大投入力度,千方百计改善少年儿童学习和生活条件,努力为他们健康成长创造良好环境。

市人大常委会召开党组(扩大)会议

刘振国主持

立军令状意识,坚决打赢脱贫攻坚战,交好总账。要坚决做到“两个维护”,贯彻好全国“两会”精神,按照省委、市委有关部署,做好人大工作,发挥好桥梁纽带作用,以创建“三零”单位和省级文明单位为抓手,推动人大工作再上新台阶。

刘振国强调,人大党建工作要聚焦新时代表党的建

设总要求,围绕省委“四为四高两同步”总体思路和要求,紧扣市委“1234”发展思路,紧扣工作要点,紧扣提高质量,紧扣工作创新,抓好任务分解,抓好任务完成,为确保我市“十三五”规划圆满收官、决战决胜脱贫攻坚、与全国全省同步全面建成小康社会提供坚强政治保证。

市委党校2020年春季学期主体班开班

张广勇出席

本报讯(记者 刘少伟)6月1日,市委党校2020年春季学期主体班举行开班典礼。市委副秘书长、政法委书记、市委党校校长张广勇出席并作开班动员讲话。市委常委、组织部长张欣宁主持开班典礼。

张广勇以“学思践悟新思想 争当时代答卷人”为题,向全体学员作了动员讲话暨第一堂课。他指出,今年是脱贫攻坚决战决胜之年,是全面建成小康社会之年,也是实现“两个一百年”奋斗目标的交汇之年。在新的历史起点上,乘势而上、勇开新局,交出让总书记和党中央满意、让全市人民满意的精彩答卷,关键在培养一支信念坚定、政治过硬、本领高强、作风优良的高素质党员干部队伍。

张广勇强调,全体学员,要学所思,在理论上做到真学真懂。反复学好“三篇光辉文献”,跟进学好用总书记视察山西重要讲话重要指示,及时学好用总书记在全国“两会”重要讲话精神,做到常学常新、常悟常进;要学所信,在思想上要做到由衷认同。通过对读原著、学原文、悟原理,更加坚定对

以习近平总书记为核心的党中央的信赖,更加坚定走中国特色社会主义道路的信念,更加坚定谱写新时代吕梁发展新篇章的信心;要学所行,在落实上做到不折不扣。把思想和行动统一到党中央、省委对当前形势的分析判断和党中央、省委对当前形势的分析判断和党中央重大决策部署上来,在抓“六稳”“六保”中主动担当,在抓常态化疫情防控中主动作为,在落实“六新”中蹚出转型新路,确保党的各项决策部署在吕梁落实、落细、落地;要学所严,在纪律上做到令行禁止。把在党校学习当做是一件严肃的事情,一次严格的党性锤炼,自觉加强自律,确保实效。同时,要以此次培训为起点,勠力同心、砥砺前行,善作善为、乘势而上,为打赢脱贫攻坚战、实现“两个一百年”奋斗目标作出新的更大的贡献。

据悉,本期主体班包括第5期市管干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想读书班和第6期优秀中青年干部培训班,共有105名学员,他们分别将在市委党校进行为期一个月和两个月的理论学习和党性锻炼。

市政协召开三届五十三次主席会议

张稳科主持

本报讯(实习记者 刘丽霞)6月1日,市政协党组书记、主席张稳科主持召开市政协三届五十三次主席会议,市政协副主席刘继隆、闫广聪、薛爱平、高永安、郝金光、王阳平,一级巡视员白荣欣,市政协秘书长杨成元等参加会议。

张稳科指出,今年全国“两会”是在特殊时期召开的一次直面挑战、坚定信心、迎难而上的大会。习近平总书记在全国“两会”期间发表的一系列重要讲话,为我们不断加强理论武装,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作指明了奋进方向。

张稳科要求,一要认真学习领会习近平总书记重要讲话,准确把握对当前形势的科学判断,深刻理解“育新机”“开新局”科学内涵,进一步增强“四个

意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,切实把习近平总书记的要求落实到政协各项工作之中,多进谏言、多谋良策,多出实招;二要学习贯彻全国“两会”精神作为当前的一项重要政治任务,结合学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示和中央、省委政协工作会议精神,强化对政协工作的全面领导,有序有效推进专门协商机构制度建设,凝聚共识,进一步强化政协委员的责任担当;三要扎实推进当前各项工作,紧紧围绕年度协商计划,聚焦“六稳”“六保”“六新”,认真组织开展各项协商活动,同时开展贯彻落实中央、省委政协工作会议精神专项督促检查,做好市政协政协工作会议的筹备工作,进一步推动新时代全市政协工作高质量发展。

发展风电 造福百姓

近年来,石楼县把风电产业作为强县富民的支柱产业,采取有效措施强力推进风电项目建设又好又快发展,让全县百姓从中受益。图为今年完成发电量4200万度左右的中广核石楼县交风电一期(50MW)项目。

陈贞摄

